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Na snímku Jana Boreckého je Žlutická přehrada v zimě s poodhalenou cestou a zbytky stromořadí vedoucího k zaniklé 
obci Mlyňany.

Vážení a milí spoluobčané,

je až s  podivem, jak rychle se pře-
houpl letošní rok a my stojíme opět 
před jeho závěrem. S  ním přichází 
i doba velkého plánování, ať už jde 
o  plán investic na rok 2025, plán 
kulturních akcí. Hlavně se však při-
pravuje rozpočet na rok 2025, je-
hož návrh se bude schvalovat na 
prosincovém zasedání městského 
zastupitelstva. Nejde jen o  celkový 
rozpočet města, ale je třeba projed-
nat také návrhy rozpočtů jednotky 
požární ochrany a  našich příspěv-
kových organizací – mateřské školy, 
základní a základní umělecké školy, 
pečovatelské služby. Zohlednit mu-
síme i  požadavky spolků v  dotač-
ním programu na podporu jejich 
činnosti. 

Prosinec je měsíc, kdy se díky nadchá-
zejícímu adventu i Vánocům konečně 
trochu zastavíme a ohlédneme. Jako 
starostka však nechci na tomto místě 
dlouze bilancovat, to si nechám až 
do lednového čísla. Nicméně jsme se 
snažili, hlavně na stránkách našeho 
Žlutického zpravodaje, pravidelně 
přinášet informace o všem, čím měs-
to po celý rok žilo, co se podařilo, ale 
i tom, co je třeba ještě dořešit. 
Jsem ráda, že se nám díky dotacím 
z Evropské unie daří udržovat a  roz-
víjet naše partnerství s Warmenstei-
nachem, které přetrvává již od roku 
2012. Důkazem toho budou i společ-
né akce v rámci adventního období.  
Projekt „Kultura nás spojuje“ propojí 
tři události, do kterých se zapojí naší 
i  němečtí zpěváci a  hudebníci: Hu-
dební slavnosti žlutického adventu, 

Vánoční trhy ve Warmensteinachu 
a  tradiční provedení České mše vá-
noční v hornofranckých kostelích.
Po adventu nastane sváteční čas, kdy 
bychom měli zapomenout na staros-
ti a  plnými doušky si užívat vánoční 
atmosféru. Je to období lásky a  po-
rozumění. O Vánocích myslíme na ty, 
na kterých nám opravdu záleží. Vě-
řím, že i Vy budete moci v tento čas 
zapomenout na všední shon a proži-
jete vánoční svátky v radosti, pohodě 
a v kruhu svých nejbližších. 
Milí spoluobčané,
chtěla bych vám jménem svým i jmé-
nem vedení města z  celého srdce 
popřát krásné a  požehnané Vánoce 
a  v  novém roce pevné zdraví, štěstí 
a spokojenost! Děkujeme za vaši spo-
lupráci, důvěru a podporu.

Vaše Helena Plitzová
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Změna vyhlášky o stanovení místního poplatku za svoz komunálního odpadu 
od 1. ledna 2025

Co je nutné provést nejpozději do 15. 12. 2024?
Doručit na MěÚ Žlutice vyplněné Ohlášení plátce, poplatníka k místnímu 

poplatku za odpad, objednávku kapacity soustřeďovacího prostředku 
(popelnice) a objednávku četnosti svozu nádob.

Ohlášení bylo všem vlastníkům nemovitostí zasláno v průběhu října na adresu jejich trvalého 
pobytu. V případě, že Vám ohlášení nebylo doručeno, je možné si jej buď vyzvednout na MěÚ 
Žlutice, případně Vám jej můžeme zaslat na Vaší e-mailovou adresu nebo si jej můžete stáhnout na 
adrese https://www.zlutice.cz/radnice/informace-odpady-od-roku-2025/dokumenty-ke-stazeni/.
Pokud budete potřebovat pomoci s vysvětlením a organizací přechodu na nový systém stano-
vení místního poplatku za svoz TKO nebo s vyplněním ohlášení poplatku, můžete se obrátit na 
pracovníky města Žlutice, kteří vám rádi pomohou (kontakt: Jiří Volf 602 576 894, Leona Jirsová 
728 386 167, Tomáš Vodenka 724 770 169). 

Jiří Volf, MěÚ Žlutice

Mimořádný svoz TKO před Vánočními svátky
Město Žlutice ve spolupráci s Technickými službami Žlutice oznamuje, že ve dnech 
23. a 24. 12. 2024 proběhne mimořádný svoz TKO. Nezapomeňte přistavit Vaše nádoby!

Nabídka instalace zámků na nádoby na odpad

Den se starostkou
Přijďte se na radnici podělit o své 
názory, nápady a zkušenosti.
Den se starostkou se koná v pondělí 
30. prosince od 13 do 17 hodin.

Pokladna na 

MÚ Žlutice 

pro přijímání 

plateb bude 

v roce 2024 

otevřena 

naposledy dne 

18. 12. 2024.

Společenská mozaika
Hubertovské troubení

Neopakovatelný zážitek měli účast-
níci mše k  poctě sv. Huberta, kterou 
14. listopadu v kostele sv. Petra a Pav-
la pořádali žáci maturitního ročníku 
Střední lesnické školy Žlutice a  Řím-
skokatolická farnost ve Žluticích. 
A vskutku to byla akce se vším všudy: 
s uloveným jelenem, ale hlavně s mla-
dými trubači souboru Žluťásek SLŠ.
Den nato pak Střední lesnická škola 
přivítala rodiče a zájemce o studium 
na Dni otevřených dveří. Bohatý pro-
gram s  prezentací všech studijních 
oborů, ale také s ukázkami lesní peda-
gogiky, sokolnictví, kynologie, vábení 
zvěře, aranžování i  ukázkami práce 
s motorovou technikou a harvestoro-
vých simulátorů aj. nadchl nejen bu-
doucí studenty, ale jistě i jejich rodiče.

Setkání s umělci
Vystoupení populárních herců Ivy 
Hüttnerové, Michaely Dolinové a Da-
vida Suchařípy v  inscenaci divadelní 
hry Domácí štěstí potěšilo i pobavilo 
všechny diváky, kteří 11. listopadu za-
vítali do kulturního domu.

A  nejinak tomu bylo při koncertu 
souboru Cantoria Praha počátkem 
listopadu v kostele sv. Petra a Pavla.

Ve spolupráci s  Technickými službami 
Žlutice, s.r.o. nabízíme instalaci zámků 
na odpadové nádoby. Technické služby 
budou disponovat univerzálním klíčem, 
takže není nutné nádoby při vývozu 
odemykat. Rovněž je možné objednat 
novou nádobu na odpad se zámkem. Při 

objednávce uveďte požadovaný počet 
klíčů.
Objednávky:
Adresa: Hradební 487, 364 52 Žlutice
Telefon: 607 052 189
E-mail: posta@tszlutice.cz
Datová schránka: s9n6jsc

Dotační program města pro rok 2025

Město Žlutice dlouhodobě podporuje kulturní, společenský i sportovní život ve městě. Kro-
mě vlastních akcí je důležitou součástí této podpory „Program pro poskytování dotací z roz-
počtu města Žlutice v oblasti kultury, sportu a společenského života“. Ten umožňuje získat 

finanční podporu jak žlutickým spolkům a organizacím, tak také aktivním jednotlivcům.

Tento program bude nachystán i pro rok 2025. Podporovány budou tyto oblasti: 

a)	 tradiční a významné kulturní a sportovní akce a akce k významným dnům,
b)	 celoroční činnost spolků a sdružení, které vyvíjejí aktivitu směřující k obohacení kulturní-

ho, společenského a sportovního života ve městě nebo aktivity podporující děti, mládež 
a seniory,

c)	 aktivity, které vedou k navázání a udržování partnerské spolupráce, a to především v ob-
lastech kultury, vzdělání, sportu, cestovního ruchu, propagace, péče o  děti a  mládež, 
výměny znalostí a zkušeností.

Žádost o poskytnutí dotace se podává na předepsaném formuláři a je nutné, aby byla řádně 
vyplněna. Žádosti, které nebudou obsahovat potřebné údaje, případně nebudou splňovat 
požadavky programu, nebudou zařazeny k projednání. 

Luděk Svoboda

Přesné a kompletní znění dotačního programu bude zveřejněno po jeho schválení na stránkách města.

Ceny nádob na odpad  
Nádoby si můžete objednat na tel. čísle: 607 052 189 

nebo na emailu: ucetni@tszlutice.cz

objem nádoby NÁZEV CENA

80 plastová nádoba 938,00 Kč

110 kovová nádoba 1 684,00 Kč

120 Plastová nádoba 894,00 Kč

240 plastová nádoba 1 245,00 Kč

1100 plastová nádoba 7 760,00 Kč

řetízkový zámek v ceně jsou 
dva klíče 1 128,00 Kč

každý klíček navíc 66,00 Kč

montáž zámku 500,- Kč

Ceny jsou uvedeny s DPH



3

MOJE MĚSTO – MŮJ ÚŘAD

Investice, které jsou vidět 

Podívejme se prostřednictvím foto-
grafií na několik míst, z nichž některá 
jsou zmíněna v přehledu a která zpří-
jemní pohyb po městě:

Město v  letošním roce financovalo 
opravu téměř poloviny chodníků ko-
lem Velkého náměstí. Po dlouhé době 
tak bude chůze po náměstí zase pří-
jemná.

V  Karlovarské ulici, u  brány do auto-
kempu, vzniklo pod mohutným dubem 
nové odpočinkové místo s lavičkou. Od  
náměstí až sem město opravilo ulici 
včetně vozovky.

Město Žlutice prostřednictvím Tech-
nických služeb Žlutice opravilo okolí 
zastávky v Knínicích.

Oprava severní části Karlovarské ulice 
se chýlí k  závěru. Od brány do auto-
kempu město opravuje už jen chod-
níky. Část už je hotova a  část je těsně 
před dokončením.

Také v závěru roku pokračují opravy 
komunikací a úpravy veřejných pro-
stranství či nemovitostí ve Žluticích, 
a to buď vlastními kapacitami či sub-
dodavatelsky. Vybrali jsme deset vý-
znamnějších zakázek. Všechny uve-
dené ceny jsou včetně DPH.

1.	Oprava povrchu chodníku v  ul. 
Karlovarská

Akci provádí společnost Street line 
s.r.o. za cenu 1.541.911 Kč. Plánovaný 
termín dokončení je 15. 12. 2024. 

2.	Zhotovení zpevněných ploch 
pod nádobami na tříděný odpad

Práce provádí město vlastními ka-
pacitami. Aktuálně jsou upraveny 
dvě plochy ze tří. Na zpevněné plo-
še a před DPS město pilotně zbudu-
je oplocení z  recyklovaného plastu. 
Pokud se toto řešení bude občanům 
líbit, bude v následujících letech vy-
tvořeno takové oplocení i  u  dalších 
popelnicových hnízd.

3.	Výměna střešní krytiny na byto-
vém domě Nádražní 318

Zakázka v  hodnotě 422.793 Kč byla 
původně plánovaná na rok 2025, 
avšak poničení střešní krytiny po sil-
ném větru v  září a  následné zatékání 
přimělo město k  provést opravy ne-
prodleně. Práce provádí firma V. Černý.

4.	Výměna oken ve třech bytech 
v ul. Hradební 41 

Plánovanou a  dlouho připravova-
nou zakázku realizovala společnost 
Novatec Fenster & Türren s.r.o. za 
482.083 Kč.

5.	Zhotovení nových dveří do žlu-
tického podzemí z Katovy uličky 
s  použitím stávajících kovář-
ských prvků.

Práce za 48.521 Kč byla svěřena firmě 
M2wood s.r.o.

6.	Oprava kanalizace v areálu ATC 
Po zhruba 50ti letech bylo nutno vy-
měnit přípojky splaškové kanalizace 
u  pěti chatek v  autokempu. Práce 
provedla společnost Technické služ-
by Žlutice s.r.o. počátkem listopadu 
za 141.000 Kč. 

7.	Vyčištění malé vodní nádrže na 
návsi ve Veselově od sedimentů, 
obnova přítokového a  odtoko-
vého koryta a úpravu břehů

Tři roky připravovanou zakázku zrea-
lizovala společnost Technické služby 
Žlutice s.r.o. za 498.000 Kč. 

8.	Nová lávka k  autobusové za-
stávce Knínice

Realizaci této zakázky svěřilo měs-
to Technickým službám Žlutice s.r.o. 
Místo původní dřevěné lávky k  au-
tobusové zastávce byl zhotoven pro-
pustek, který bude mít určitě delší 
životnost.

9.	Oprava zborcené kanalizace 
u  zadního vchodu do budovy 
MěÚ 

Práce provádějí zaměstnanci města. 

10.	Zhotovení nového stropu 
v sále BD Velké náměstí 156 

Také tuto zakázku město zrealizuje 
vlastními zaměstnanci. Kromě no-
vého stropu ze sádrokartónu bude 
součástí stropní konstrukce i  zvuko-
vá izolace a nové stropní a divadelní 
osvětlení. 

Mgr. Lubor Strejček, investiční technik 
města Žlutice

Zakázky města realizované ve 4. čtvrtletí 2024
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Níže zveřejněný text vyjadřuje soukromý názor pisatele a neprošel redakční úpravou. 

Změna v odpadovém hospodářství města jiným pohledem
Vážení spoluobčané, zhruba od po-
loviny roku je nám z  radnice pro-
střednictvím Žlutického zpravodaje 
nastiňován nově připravovaný sys-
tém svozu směsného komunálního 
odpadu. Příčinou této změny má být 
skutečnost, že město dotuje odpado-
vé hospodářství částkou 4 mil. Kč (viz 
č. 7-8 ŽZ). Dle názoru radnice je to 
částka vysoká, a to i přes to, že jsme 
se v  tomto městě naučili poměrně 
vzorně třídit, viz 1. místo města v ob-
cích nad 1000 obyvatel v  soutěžích 
Karlovarského kraje. Když pominu 
nešťastnou formulaci, že město do-
tuje…. (město nic nedotuje, ze záko-
na je původcem odpadu obec a je její 
základní povinností tuto povinnost 
vyřešit, přičemž může, ale nemusí 
od občanů požadovat další finanční 
příspěvek (z mého pohledu jen další 
daň), neboť díky trvale bydlícím ob-
čanům získává prostřednictvím záko-
na o rozpočtovém určení daní rozho-
dující prostředky do rozpočtu města 
v rámci sdílených daní (pro rok 2024 
je to 40 050 tis. Kč z celkových pláno-
vaných 61 299 tis. Kč příjmů města, tj. 
65 %).
I když se tedy smířím s tím, že mám 
nadále platit za likvidaci směsného 
komunálního odpadu dle nové vy-
hlášky (byť považuji tento přístup 
města za stávajícího i  minulého sta-
vu principiálně za nespravedlivý), 
dovolím si již dopředu konstatovat, 
že tento nový systém městskému 
rozpočtu žádné další významné fi-
nanční zdroje nepřinese, ba naopak, 
myslím si, že bude ještě menší než 
stávajících 2 200 tis. Kč plánovaného 
výběru místního poplatku za tuhý 
komunální odpad v roce 2024. Proč si 
to myslím?
Jsem přesvědčen, že nebudu sám, 
který si řekne, no když hodně třídím, 
tak chci platit méně než letos, takže 
si pro 4 obyvatele v domě zvolím vý-
voz 110 l/1 měs. - 1320,- Kč/rok. Mám 
tepelné čerpadlo a máme kolem po-
loviny popelnice/vývoz/14 dnů. Oče-
kával jsem sice, abych měl úplnou 
jistotu, že bude možnost třítýdenní-
ho vývozu, nicméně tato možnost 

v ceníku není. Nu což, namísto stáva-
jícího systému, kdy město obdrželo 
4 tis. Kč/ rok, nově obdrží 1320,- Kč/ 
rok. A  to nemluvě o  trošku filutov-
ských nápadech, nikoliv nereálných, 
kdy si třeba přihlásím 60 l pytel a zby-
tek si dovezu na sběrný dvůr (stále 
platí 400 kg odpadu zdarma/rok  na 
osobu s trvalým pobytem ve městě). 
Někdo možná zvolí drsnější varianty 
snížení objemu svého směsného ko-
munálního odpadu uložením do od-
padkových košů, případně nádob na 
tříděný odpad nebo to nejhorší, ulo-
ží odpad volně do přírody. Výsledek 
bude ten, že v tomto městě budeme 
všichni naštvaní a bude zde velký ne-
pořádek. Má to cenu?!
Víte, dnes máme ve městě konečně 
evidované odpadové nádoby a přes-
ně víme, kolik tun odpadu se z těchto 
nádob ukládá na skládce (bohužel to 
dříve tak neplatilo a zvýšené náklady 
s odpadem šly k tíži technických slu-
žeb). Dále si ve městě řada lidí poří-
dila k vytápění tepelná čerpadla, což 
je razantní snížení produkce odpa-
du. Jak jsem i výše uváděl, ve městě 
vzorně třídíme. Tak jak je možné, že 
nám přesto roste produkce směsné-
ho, resp. tuhého komunálního odpa-
du na hlavu? Odpovědí je jedině to, 
že v  tomto městě žije mnohem více 
obyvatel než je oficiálně přihlášeno 
k  trvalému pobytu na radnici. Podí-
vejte se kolem sebe, kolik tu máme 
obchodů s potravinami oproti obdo-
bí před rokem 1990, kdy město s při-
lehlými satelity (viz. Knínice apod.) 
mělo kolem 3 300 hlášených obyva-
tel. Máme dnes více obchodů, a  to 
si řada lidí realizuje běžné nákupy 
v  místě svého pracoviště mimo toto 
město, protože je toto město pouze 
noclehárna, jelikož zde práce není. 
Jak je možné, že když jdete večer 
městem, tak se téměř všude svítí? 
Myslíte si, že nás tady opravdu bydlí 
jen 2 204 obyvatel (viz ŽZ 2/24, stav 
k 1. 1. 2023) oficiálně přihlášených na 
radnici?
Co když nás tady žije třeba 3000 oby-
vatel, přičemž oficiálně je zde přihlá-
šeno těch 2 204?

Co když nám třeba utíká 13 000 tis. Kč 
v  rámci rozpočtového určení daní, 
o které by mohl být bohatší rozpočet 
města? Namísto toho získávají tyto 
peníze obce a  města, kde mají tito 
lidé, co zde žijí, zapsaný trvalý pobyt.
Vím, že to není práce lehká, ale je to 
hlavní úkol radnice, dát tyto věci do 
pořádku. Já jsem si dal jedno neděl-
ní dopoledne práci a  v  rámci obec-
ně přístupných dat jsem se podíval 
na výpisy z  katastru nemovitostí na 
některé bytové domy a  …žasl jsem. 
Řadu bytů vlastní lidé s  trvalým po-
bytem mimo toto město, řadu bytů 
vlastní občané města, kteří je skou-
pili (to samozřejmě není nic proti-
právního), ale nikdo neví, jestli jejich 
nájemci mají trvalý pobyt ve městě. 
Řadu bytů vlastní bytová družstva 
a  víme, zda-li jsou všichni družstev-
níci občany města nebo pronajímají 
dále se souhlasem družstva své po-
díly lidem, kteří mají trvalý pobyt ve 
městě? Radnice má mnohem lepší 
nástroje, jak zjistit obsazení bytů 
i domů, a měla by vstoupit do jedná-
ní s vlastníky nemovitostí a vysvětlit 
jim, proč by měli mít nájemníci trvalý 
pobyt ve městě, protože jinak se zde 
okrádáme všichni a  hrozí, že bude 
opět a nadále diskriminována ta část 
obyvatelstva, která je zde přihlášena 
k trvalému pobytu a která zde de fac-
to všechno platí.
Doporučil bych radnici vytvořit 
motivační nástroje k  tomu, aby se 
přesvědčili lidé ke změně trvalého 
pobytu do města Žlutice. Řada obcí 
to dělá formou nějakého finančního 
daru (nakonec nové doklady zaberou 
nějakou ztrátu času i peněz), případ-
ně jsem zaznamenal letos z  Jihlavy, 
že byla vytvořena zóna rezidenčního 
stání a najednou se přihlásilo k trva-
lému pobytu 200 osob, aby mohlo 
získat parkovací kartu ( město tak zís-
kalo kolem 4 mil. Kč  do svého násle-
dujícího rozpočtu).
V  současné situaci si myslím, že by 
bylo vhodné pozastavit novou vy-
hlášku. Po navýšení trvale bydlících 
občanů města bych buď v rámci no-
vého svozového vozidla nebo mon-
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táží na staré pořídil tenzometrické vážení odpadových 
nádob a přešel k naprosto jednoznačnému nacenění dle 
hmotnosti produkovaného odpadu vůči nemovitosti

Pro názornost, co kdo přináší do městského rozpočtu:

Tabulka č. 1
4členná rodina s trvalým pobytem ve městě Žlutice, vlast-
ní byt 4+1

Daň z nemovitosti Místní poplatek za TKO Příjem dle RUD

ANO ANO ANO

Cca 2 tis. Kč 4 tis. Kč Cca 68 tis. Kč

Vysvětlivka: Počítám cca 17 tis. Kč na osobu s  trvalým pobytem 
z daňového přerozdělení

Tabulka č. 2 
4členná rodina s  trvalým pobytem mimo město Žlutice, 
nájemní byt 4+1, vlastník bytu  s trvalým pobytem mimo 
město Žlutice

Daň z nemovitosti Místní poplatek za TKO Příjem dle RUD

NE NE NE

Cca 2 tis. Kč, 
vlastník bytu

1 tis. Kč vlastník bytu O Kč

Tabulka č. 3
4členná rodina s  trvalým pobytem mimo město Žlutice, 
nájemní byt 4+1, vlastník bytu s trvalým pobytem ve měs-
tě Žlutice

Daň z nemovitosti Místní poplatek za TKO Příjem dle RUD

NE NE NE

cca 2 tis. Kč, 
vlastník bytu

1 tis. Kč vlastník bytu 17 tis. Kč vlastník 
bytu

1 tis. Kč za trvalý pobyt 
vlastník

Setkal jsem se s názorem, že nový systém bude lepší, pro-
tože zapojí nově doposud nepodchycené osoby v doslu-
hujícím systému na místní poplatek. Odpovídám, že ni-
koliv. Odpad je jen část. Co opravy silnic, údržba zeleně, 
čistota města a podobně? Tito nepřihlášení lidé k trvalé-
mu pobytu konzumují stejné služby, jen je bohužel platí 
ten, co zde má trvalý pobyt….

Věřím, že jsem nikoho neurazil, a že možná všichni pocho-
pili, že si radnice, potažmo město, žádné peníze netiskne, 
neboť platí staré pořekadlo, že jediným skutečným bo-
hatstvím města, obce jsou jeho lidé, v  tomto případě ti 
s trvalým pobytem.

Ing. Petr Keřka

Glosujeme
Zavedení systému dle objemu zcela zjevně povede ke 
snížení množství komunálního odpadu, a tím i ke snížení 
nákladů pro město. Pokud to s  sebou přinese problémy 
ve formě odkládání TKO na místa, kam nepatří, bude to 
zcela jistě nutné řešit. Teprve praxe však ukáže, jak se ob-
čané budou chovat.

Pokud ve městě bydlí více obyvatel než těch s trvalým po-
bytem, produkují více odpadu již nyní a městu za to nic 
neplatí. Ale určitě někam svůj odpad odkládají, tedy do 
stávajících nádob na TKO, jejichž množství je zcela zjevně 
naddimenzované. 

Nově město obdrží platbu za každou popelnici, kterou 
sveze, což dosud neplatilo. Počet nádob se jistě sníží, ale 
lidé bez trvalého pobytu budou stále nuceni někam od-
kládat svůj odpad, ideálně do nádoby, kterou si někdo 
objednal, tedy za ni zaplatil. Lze předpokládat, že pokud 
tak budou činit se souhlasem toho, kdo nádobu objed-
nal, nejspíše se na poplatku budou muset i podílet.

Příjmy z  poplatků se pravděpodobně sníží, ale úměrně 
tomu se sníží i množství TKO a zvýší se vytříděnost, byť už 
nyní vcelku dobrá, ale nikoliv zcela ideální.

Změna systému přiměje obyvatele ke změně chování ve 
smyslu snížení produkce směsného odpadu a zvýšení vy-
tříděnosti.  

Pokud jde o zvýšení počtu přihlášených obyvatel, jistě by 
to vedlo ke zvýšení příjmů města do rozpočtu města, ale 
na množství produkce odpadu to přímý vliv nemá.

MÚ Žlutice

Nepatří do popelnic: Využijte zvadlé 
rostliny a spadané listí jinak
Podzim se sice chýlí ke konci, ale problematika spadaného 
listí či jiných rostlinných zbytků na našich zahradách, které 
pak většinou končí v popelnicích, je i v prosinci aktuální.

Proč spadané listí nepatří do popelnice?
•	 Negativní dopad na životní prostředí: listí vyhozené do 

popelnice končí často ve spalovně, kde se může rozklá-
dat a vytvářet skleníkový plyn metan.

•	 Plýtvání přírodním zdrojem: listí obsahuje důležité živiny 
obohacující půdu.

•	 Nadměrné plnění popelnic vede k zbytečnému zvyšová-
ní nákladů na svoz a za skládku.

Jak využít listí na zahradě?
•	 K  mulčování záhonů 

a  stromů – rozložené 
listí poskytuje rostlinám 
cenné živiny.

•	 K  přípravě listového 
kompostu (např. v kom-
postéru či na hromadě s kuchyňskými zbytky či poseka-
nou trávou).

•	 Vytváření úkrytu pro drobná zvířátka (jsou důležitá 
pro přirozenou rovnováhu ekosystému a biodiverzitu na 
zahradě).

•	 Listí je přirozená izolace rostlin před mrazem.
•	 K výrobě listovky (listové zeminy) – pytle s  listím lze 

uložit na temné místo, po roce nebo dvou se listí rozpad-
ne na jemnou zeminu s množstvím živin vhodnou k vý-
sevu rostlin.

•	 Rozkládající se listí zlepšuje strukturu půdy a zvyšuje 
její schopnost zadržovat vodu.
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Miloš Bok se narodil roku 1968 v Pra-
ze. Vystudoval klavírní hru na Pražské 
konzervatoři  (absolvoval r. 1988). 
Po změně režimu mohl vystudovat 
i  dirigování na Pražské konzervatoři 
u M. Klemense (1991–1993). Ve sklad-
bě zůstal autodidaktem. 
Jeho prvním dokončeným dílem 
je  Missa Solemnis  (1986), která pa-
tří mezi nejhranější velká vokál-
ně instrumentální soudobá díla 
– přes 50 provedení, mj. v  Carnegie 
Hall  v  New Yorku (1999) a  v  chrámu 
sv. Víta v  Praze (2015). Následovaly 
další mešní kompozice děl určených 
k  doprovodu liturgie, osobitá zhu-
debnění  žalmů  a  chvalozpěvů, cyk-
ly vánočních koled  a prosté chórové 
zpěvy. Vrchol jeho tvorby tvoří roz-
sáhlá oratorní trilogie pro sóla, dětský 
a  smíšený sbor, varhany a  velký 
symfonický orchestr: Skřítkové z  Kři-
nického údolí  (1993), Svatá Zdisla-
va  (2001),  Apokalypsa v  Kamenické 
stráni (2012). 
Je autorem řady originálních duchov-
ních skladeb pro komorní dechové 
orchestry a  varhany, vokálně orche-
strálních a  orchestrálních skladeb, 
chorálních zpěvů, duchovních písní 
a  skladeb pro instrumentální i  žes-
ťové soubory. Z  jeho klavírní tvorby 
jmenujme např. klavírní sonátu Credo 
fis moll (2006), která svou délkou pře-
sahuje běžný rámec mešního obřadu 
a  je autorovým osobním vyznáním. 
Dále třeba fugy na poštovní směro-
vací čísla farností, např. Žlutická fuga 
na 364 52 (2002), Starorolská fuga na 
360 17 (2005).
Skládal rovněž scénickou a  filmovou 
hudbu: např. Biblické příběhy (1991), 
Anděl Páně (2005), … Svatojánský vě-
neček (2015) a další. 

Umělecká vyznání a zastavení Miloše Boka
„Vždy jsem hudbu vnímal jako duchovní poslání – ne jako nástroj profesionalismu.“

Kořeny a inspirace tvorby
Hledání umělecké identity a Bokův 
svébytný hudební svět

Pátráme-li po zdroji hudební inspi-
race Miloše Boka, pak nutno zmínit 
Prahu, kde se narodil a získal hudební 
vzdělání, a  severní i  západní Sudety, 
odkud pocházejí jeho předkové a ke 
kterým se váže jeho dětství. S Ústím 
nad Labem a Děčínem je pak spojeno 
i  jeho první tvůrčí umělecké období. 
Zásadní význam pro jeho tvorbu má 
ale spiritualita: postupně konvertuje 
ke katolické víře a své poslání spatřu-
je v pozdvihnutí a popularizaci církev-
ní hudby. Ale i přes toto vyhranění je 
jeho tvorba široce rozkročena do růz-
ných hudebních forem a žánrů.
„Vystudoval jsem původně hru na 
klavír, po změně režimu konečně i di-
rigování a skladbu, což mi bylo před-
tím zapovězeno. Skladatelské sklony 
jsem měl totiž už od dětství. Poměrně 
záhy se pak moje pozornost obrátila 
k varhanám a k církevní hudbě: rozho-
dl jsem se nepokračovat v původním 
směřování klavírního sólisty a  začal 
jsem se věnovat symfonické tvorbě. In-
spiroval mne hlavně Franz Liszt a jeho 
zajímavé poselství v  oblasti chrámo-
vé hudby, které dodnes  nebylo zcela 
doceněné.  Navázal jsem na jeho styl 
a  vizi, a  to jak v  monumentálnějším, 
tak v  komornějším provedení. Chrá-
mové tvorbě se věnuji od roku 1986.“

Zakotvení na Žluticku
Únik před konformností „velké 
společnosti“ i potřeba šířit osvětu
„Už v  dětství mne lákal spíš  mimo-
pražský svět. Praha a  její kulturní 
establishment sice skýtá umělcům ši-
roké možnosti seberealizace, já jsem 
však tíhnul vždycky k oblastem, které 
jsou možná z  pohledu Pražáků kul-
turními periferiemi. K  mým oblíbe-
ným severním Čechám později přiby-
lo i Žluticko, kam jsme si s mou ženou 
krátce po svatbě, někdy v roce 1990, 
udělali první výlet. Náhodou jsme se 
seznámili s  tehdejším žlutickým fa-
rářem P. Vladimírem Müllerem, jenž 
znal – k  mému příjemnému překva-
pení – mou chrámovou tvorbu, která 
už tehdy dost pronikla i do církevních 
kruhů. Objížděli jsme spolu jednotli-
vá místa patřící do jeho farnosti a já si 
tam zkoušel zahrát na různé varhany. 
Spřátelili jsme se a v roce 1991 začalo 
i mé umělecké působení na Žluticku 
a  poprvé jsme tu hráli i  Českou mši 
vánoční.“
V té době mladí Bokovi shodou okol-
ností řešili bydlení v  Praze a  velmi 
je lákala myšlenka usadit se právě 
v tomto kraji. 
„Chtěli jsme bydlet na faře a ta v Mo-
čidleci byla tehdy už nějakou dobu 
volná, a navíc ještě docela obyvatel-
ná. A  tak jsme tu zakotvili. Připadali 
jsme si tak trochu jako novodobí 
buditelé, neboť podmínky pro život 
jsou tu náročné i z hlediska dostup-
nosti kultury. A  tak jsem se pustil 
do práce: hrál jsem, vyučoval, občas 
jsem organizoval hudební a kulturní 
život v regionu, třeba koncerty v kos-
telích z vlastní i cizí tvorby.“

I když o sobě tvrdí, že je nekonformním umělcem, v soudobém hudebním svě-
tě patří k výrazným a nepřehlédnutelným osobnostem. Jeho jméno je spojeno 
s řadou koncertních těles, podepsal se pod rozsáhlé hudební dílo, jeho tvorbě 
bylo věnováno mnoho televizních i rozhlasových pořadů a dokumentů, získal 
řadu mezinárodních ocenění v klavírních soutěžích a v roce 2017 cenu Nejú-
spěšnější skladatel vážné hudby a Vážná skladba roku. Kvalitu a konverzní úči-
nek jeho hudby vyzdvihl v osobním dopise v roce 2006 papež Benedikt XVI. 
a v roce 2015 jej ocenila Česká biskupská konference za jeho chrámová díla 
a  činnost pro katolickou církev. Zvláštní kapitolou je jeho hudební filmová 
tvorba, např. pro filmovou pohádku Anděl Páně a mnohé další. 
Encyklopedicky shrnuto: Miloš Bok – hudebník, skladatel, klavírista, sbor-
mistr, varhaník a pedagog. Pro ty, kteří jej znají blíže, pak excentrická osob-
nost s neuvěřitelnou energií, tvůrčím duchem a vyhraněnými názory nejen 
na hudební tvorbu, ale i na společnost jako takovou. 
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Hudební fenomén: 
Česká mše vánoční
O Vánocích se ve Žluticích a okolních 
obcích hraje Česká mše vánoční pod 
taktovkou Miloše Boka již několik 
desetiletí. „Je to mimořádná skladba, 
protože splňuje pro náš národ mno-
ho pozitivních aspektů – podobně 
jako Smetanova Má vlast: každý laik 
pozná aspoň kousek z Vltavy. Česká 
mše vánoční má ještě další výhody: 
některé lidi například aspoň jednou 
za rok přivede do kostela. Navíc je 
to hezká, efektní a  vděčná skladba 
i  z  hlediska interpretačního, kterou 
mohou předvést i amatérští či ochot-
ničtí zpěváci a hudebníci. V tom je její 
úžasná role. Je to zcela jistě nejhra-
nější klasická vánoční skladba.“

Rodinné zázemí a životní 
ohlédnutí
Silné pouto ke kraji, vystřízlivění 
z dřívějšího nadšení a zvolnění 
aktivit
Manželé Bokovi žijí na Žluticku bez-
mála 33 let. Jejich domov na moči-
dlecké faře pamatuje roky, kdy byl 
dům doslova plný dětí. „Dnes už naši 
potomci opouštějí hnízdo, většina 
z  nich studuje a  pracuje jinde,“ říká 
Miloš Bok s  trochou nostalgie. „Ale 
rády se sem vracejí, mají tady přáte-
le a silné vazby. Jen nejsem schopen 
říci, zda by tady některé z mých sed-
mi dětí chtělo trvale žít.“
Člověk si přirozeně klade otázku, zda 
aspoň některé z nich kráčí v umělec-
kých stopách svého otce. „My jsme 
ve výchově nikdy nevyzdvihovali hu-
dební profesionalismus, takto to na-
stavené nemáme. Všechny naše děti 
sice mají základní hudební vzdělání, 
ale nenutili jsme je jít cestou umě-
ní. Profesionálně se hudbě věnuje 
zatím jenom jeden můj potomek. 
Ostatní mají spíš všeobecné nadání. 
Živit se uměním, potažmo muzikou, 
není v  dnešní době snadné: většina 
profesionálních hudebníků skončí 
stejně jako učitelé na hudební škole. 
Jen menšina se uplatní jako profesio-
nální hudebníci. Mně osobně byl hu-
dební kariérismus už od mládí pro-
tivný, proto jsem se uchyloval spíš do 
ústraní.“
Na rozdíl od svých dětí se dnes Miloš 
Bok cítí pevně srostlý se Žlutickem, 
i když z původního nadšení a idealis-

mu dvou mladých lidí, kteří sem přišli 
po revoluci, zbylo asi jen málo… 
„Po nějaké době snažení a  úsilí na-
stává přirozeně vyhoření. Souvisí to 
také se změnou mentality lidí ve spo-
lečnosti: euforie, kterou jsme všich-
ni prožívali před 30 lety, postupně 
vyprchala, často není o  co se opřít,“ 
dodává. „Uvedu příklad v  oblasti, ve 
které se pohybuji, tedy chrámová 
hudba, její komponování a  interpre-
tace:  Musel jsem se smířit s  tím, že 
Žlutice jsou příliš okrajová lokalita na 
to, aby se tu dalo něco trvale rozvíjet. 
K tomu by musel člověk mít větší in-
stitucionální podporu, protože se ne-
lze opřít pouze o samotný zájem lidí. 
Navíc s  věkem člověku také ubývá 
energie. Proto jsem přirozeně utlu-
mil své společenské i  tvůrčí aktivity, 
i  když ne zcela. V  Karlových Varech 
jsem 17 let vedl orchestr a sbor a díky 
tomu jsem si vytvořil zázemí, kte-
ré mi dnes pomáhá v tom, že mohu 
být stále aktivní zde na Žluticku. Od 
roku 2016 vyučuji na ZUŠ už jen tady 
ve městě, a i když je to spíš základní 
sociální práce s dětmi, zůstávám Žlu-
ticím v tomto ohledu věrný.“

Miloš Bok jako obyčejný 
člověk? 
Zájmy, volný čas a faustovská 
touha po poznání
„Já vlastně žiji stále hudbou a s hud-
bou – je to moje poslání, hudba mne 
pořád baví a jsem rád, že se pro mne 

nestala rutinou spojenou s  nějakou 
kariérou či kariérismem,“ reaguje hu-
debník na mou otázku, čím naplňuje 
svůj volný čas a zda má ještě nějaké 
jiné zájmy. „Hudba je pro mne široký 
pojem a veliká výzva. Prostě dopole-
dne pracuji na svých věcech, odpo-
ledne jdu do hudební školy, setkám 
se s  přáteli a  večer si studuji, čtu, 
objevuji muziku – je jí tolik! Dodnes 
nacházím nové a  nové věci, je totiž 
mnoho dosud nezveřejněných skla-
deb hlavně ve staré hudbě. Takže na 
sobě stále pracuji a  věnuji se samo-
studiu. Zajímá mne hudební litera-
tura a historie, což je pro pochopení 
hudby dost důležité. Ale mám stále 
silnější pocit, že můj život je příliš 
krátký na to, abych vše mohl poznat, 
a  popravdě se obávám, že je hodně 
věcí, které už asi nestihnu dostudo-
vat.“

Jaké to je žít po boku Miloše Boka?
Tuhle otázku jsem měla připrave-
nou pro Bokovu manželku Bělu. 
Ale protože s  námi zrovna nebyla, 
nechávám prostor druhé straně: 
„Jsem přesvědčen, že to se mnou asi 
nemá jednoduché. Ostatně každé 
soužití je náročné. Ale bez její pod-
pory a zázemí, které mi už tak dlou-
hou dobu vytváří, bez jejího sdílení 
i péče o naši rodinu bych jistě nemo-
hl být tím, kým dnes jsem, a dělat to, 
co dělám.“

Připravila Alena Faberová
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4. listopadu 2024 jsme se s deváťáky 
vydali na exkurzi do našeho hlavního 
města, do Prahy. Autobus nás vysadil 
na Jelení ulici na Hradčanech. Odtud 
jsme prošli po Prašném mostě a přes 
nádvoří k  Hradčanskému náměstí, 
kde jsme měli krásný výhled na vel-
kou část Prahy, např. na Vyšehrad, 
Národní divadlo a  tři ostrovy oko-
lo něj. Poté jsme se vrátili zpět přes 
nádvoří ke katedrále svatého Víta, 
Václava a Vojtěcha, kolem které jsme 
si prohlédli i sochy svatého Jiří a Ke-
notaf svatého Jana Nepomuckého. 
Také jsme prošli kolem baziliky sv. 
Jiří a  po Jiřské ulici k  vyhlídkovému 
místu Na Opyši u  vchodu na Praž-
ský hrad, kde jsme měli opět krásný 
výhled na Prahu a  spoustu význam-
ných staveb, jako např. Karlův most, 
Strakovu akademii (kde sídlí vláda), 
Kramářovu vilu (kde sílí premiér), 
vrch Vítkov a další … Po Starých zá-
meckých schodech jsme sešli do 
parku Holubička, ze kterého jsme se 
vydali směrem k muzeu Kampa, kde 

jsme měli zajímavý workshop s  naší 
průvodkyní, která nás seznámila 
s  Františkem Kupkou a  jeho díly. Po 
skončení jsme znova prošli kolem 
soch „Babies“ a  Lichtenštejnského 
paláce a  směrem přes Velkopřevor-
ské náměstí jsme se dostali na Karlův 
most, na kterém jsme se podívali na 
sochy, ke kterým jsme si řekli nějaké 
zajímavosti. Když jsme si prohlédli 
Karlův most, chvíli jsme se zastavili 
u  pomníku Karla IV. u  Staroměstské 
mostecké věže. Naše cesta pokračo-
vala na Betlémské náměstí, kde jsme 
viděli Betlémskou kapli a  dozvěděli 
se, že má jedno okno navíc. Další za-
stávka byla na náměstí Václava Havla 
a konečně jsme se podívali zblízka na 
Národní divadlo, které dříve za diva-
delní sál používalo menší zadní část 
a  dnes je to ta větší část. Cestou po 
Národní třídě jsme se stručně sezná-
mili s průběhem 17. listopadu 1989 
u Kaňkova domu, prošli jsme kolem 
paláce Louvre, podívali se na motýly 
na bývalém obchodním domě Máj, 

který je dnes zábavním centrem, 
a sochu hlavy Franze Kafky. Po třech 
hodinách jsme se konečně dostali na 
Václavské náměstí, kde jsme si dali 
hodinový rozchod. Sraz jsme si dali 
u sochy svatého Václava a poté jsme 
se vydali do Národního muzea, kde 
jsme strávili více než hodinu prohlí-
žením různých exponátů a také jsme 
se dozvěděli něco více o historii naší 
republiky. Mohli jsme se také podí-
vat do kupole. Po návštěvě muzea 
nás čekalo Staroměstské náměstí, 
kde jsme viděli Staroměstskou rad-
nici, orloj, Mariánský sloup, sochu 
Jana Husa a  na ploše spočítali 28 
křížů. Pokochali jsme se Pařížskou 
ulicí, z ní jsme přešli na Čechův most 
a čekali nás “úžasné“ a rozhodně ne 
dlouhé schody k  pražskému Met-
ronomu na Letné. Když jsme opět 
popadli dech, znovu jsme se dali na 
cestu, tentokrát už konečně k naše-
mu autobusu, a dočkali jsme se ve-
likého potlesku od osmáků, kteří na 
nás už čekali.

Dne 25. října 2024 se naši žáci zúčastnili výjezdového 
projektového dne do historických Karlových Varů. Tento 
den byl naplněn vzděláváním a zábavou, a to díky boha-
tému programu, který zahrnoval prohlídku města a ná-
vštěvu extraligového zápasu.
Cesta začala ranním odjezdem, kdy se všichni žáci a stu-
denti těšili na objevování krás Karlových Varů. Po příjezdu 
jsme se vydali na prohlídku historického centra města, 
navštívili jsme lázeňské kolonády, slavné termální prame-
ny a další významné památky. Žáci měli možnost dozvě-
dět se více o historii a kultuře tohoto slavného lázeňské-
ho města, což přispělo k jejich pozitivnímu vzdělávacímu 
zážitku.
Po prohlídce města následovala návštěva extraligového 
zápasu mezi týmy Energie Karlovy Vary a České Budějo-
vice Motor. Tento zážitek byl pro všechny sportovní fa-
noušky nezapomenutelný. Žáci měli možnost vidět pro-
fesionální hokejisty v akci a zažít atmosféru napínavého 
zápasu, který se konal ve městské hale v  Karlových Va-
rech. Fandění, napětí a skvělá atmosféra přispěly k celko-
vé radosti z tohoto dne.
Tento projektový den byl nejen vzdělávací, ale také velmi 
inspirativní a zábavný. Žáci a studenti měli možnost pro-
hloubit své znalosti o české historii a kultuře, stejně jako si 
užít sportovní událost vysoké úrovně. Tento den pokazila 
pouze prohra K. Varů v prodloužení.

Mgr. Monika Volemanová

Praha deváťáky nadchla: památky, zajímavosti i zábava

Výjezdový projektový den do Karlových Varů

Dne 25. října 2024 se naše základní škola zúčastnila hoke-
jového zápasu pro školy, který se konal v Karlových Varech. 
Děti zaplnily halu do posledního místa a vytvořily neskuteč-
nou atmosféru. Všichni se těšili na možnost vidět hokej na 
živo a užít si napínavý souboj. Akce byla skvěle zorganizo-
vána a  připravena, takže děti měly možnost nejen fandit, 
ale také soutěžit v různých aktivitách spojených s hokejem. 
Zážitky z tohoto dne budou dlouho v paměti každého z nás. 
Proto patří velké díky týmu HC Energie Karlovy Vary za jejich 
vstřícnost a příležitost, kterou nám poskytl.
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Podzimní tvoření
Poslední školní den před podzim-
ními prázdninami proběhl pro žáky 
1.  stupně projektový den „Ochut-
návka podzimu“.  Učitelé, ve spolu-
práci s asistenty pedagoga, připravili 
10  dílniček plných různorodých čin-
ností, ve kterých děti opravdu ochut-
naly podzim všemi smysly.  Věkově 
smíšené skupinky dětí z 1. - 4. tříd si 
tak mohly vyrobit dekorace z různých 
materiálů, připravit něco dobrého na 
zub, protáhnout se v tělocvičně apod. 
Všem pedagogům a asistentům patří 
velké poděkování a myslím, že všichni 
účastníci si program užili.

Eva Kuncová 

Čtvrťáci na dopravním hřišti
Naše třídy 4. A  a  4. B navštívily do-
pravní hřiště v  Karlových Varech. Na 
začátku našeho programu nám měst-
ská policie ukázala dopravní značky 
a vysvětlila jejich význam. Poté jsme 
probírali, co by měl správný cyklis-
ta mít na sobě oblečeného a  jaká je 
správná výbava kola. Během malé 
přestávky jsme nabrali sílu na další 
aktivitu. Poté jsme šli ven do vláčku, 
kde nám pustili kvíz komu dávat na 
křižovatce přednost. Pak jsme šli jez-
dit na kole podle značek, semaforu či 
městské policie. Výlet jsme si užili.

Julie Kvěchová, 4. A

Od pátku 11. 10. 2024 až do soboty 
12. 10. 2024 se na naší základní škole 
uskutečnilo školení pro žáky na téma 
vrstevnických vztahů. Akce byla 
zaměřena na posílení dovedností 
a  znalostí našich žáků, aby moh-
li efektivněji podporovat pozitivní 
a zdravé vztahy mezi sebou.
Školení začalo v pátek odpoledne, kdy 
se účastníci setkali ve škole a společně 
zahájili program přivítáním a úvodní-
mi aktivitami. Následovalo školení 
vedené paní učitelkou Volemanovou 
a  Pšenákovou, které se zaměřilo na 
různé aspekty vrstevnických vztahů 
včetně konfliktů, komunikace a  spo-
lupráce mezi žáky. Večer byl zakončen 
společným programem, který posílil 
týmového ducha a  umožnil žákům 
sdílet své zkušenosti a nápady.

Dne 24. října 2024 se deváťáci z naší 
školy zúčastnili akce „Kam po ZŠ“, 
která se konala v  Ostrově. Tato udá-
lost měla za cíl poskytnout žákům 
přehled o různých možnostech, které 
mohou využít po dokončení základní 
školy.
Během akce měli žáci příležitost se-
tkat se se zástupci různých středních 
škol, učilišť a odborných učilišť, kteří 
jim podrobně představili své vzdě-
lávací programy a  možnosti dalšího 
studia. Na místě byly také stánky, 
kde si mohli žáci vyzkoušet praktic-
ké ukázky z  různých oborů, což jim 
pomohlo udělat si lepší představu 
o tom, co je čeká v jednotlivých obo-
rech.

V  sobotu ráno školení pokračovalo 
hodnocením a  sebehodnocením, 
kde účastníci reflektovali získané po-
znatky a  diskutovali o  jejich aplikaci 
v  praxi. Celý program byl doplněn 
praktickými cvičeními a  diskusemi, 
které žákům poskytly nástroje a stra-
tegie pro podporu zdravých vztahů 
ve třídě.
Celkově bylo školení velmi inspirativ-
ní a  přínosné. Žáci ocenili možnost 
prohloubit své dovednosti a znalosti 
v  oblasti vrstevnických vztahů, což 
jim umožní lépe podporovat své spo-
lužáky v budování pozitivních vztahů 
a atmosféry ve třídě. Organizaci akce 
nám velmi pomohla paní učitelka 
Kuchtová, Bónová a pí Peteříková, za 
což jim patří velký dík.

Mgr. Monika Volemanová

Akce byla velmi interaktivní a  infor-
mativní. Žáci si mohli vyzkoušet např. 
práci s  různými technologiemi nebo 
se seznámit s praktickými činnostmi, 
které jsou součástí studijních oborů, 
např. zdravotnictví, IT, strojírenství 
nebo umělecké obory. Také se mohli 
zapojit do diskusí a  získat odpově-
di na své otázky přímo od studentů 
a učitelů jednotlivých škol.
Setkání se zástupci škol a poznávání 
různých možností studia po základní 
škole pomohlo žákům devátého roč-
níku udělat si jasnější představu o je-
jich budoucí cestě. Celý den byl pro 
ně velkým přínosem a  inspirací, a  to 
jak po stránce vzdělávací, tak i osobní.

Monika Volemanová

Podporovatelé – vrstevnické vztahy na ZŠ

Deváťáci na akci Kam po ZŠ v Ostrově
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Děti i paní učitelky mají za sebou první, nejnáročnější týd-
ny školního roku. Díky zavedenému adaptačnímu progra-
mu měly nově příchozí děti možnost se pozvolna, podle 
svého individuálního tempa, seznamovat s  novým pro-
středím. Z  našeho pohledu je tento program velice pří-
nosný, neboť děti nemají se zvykáním na školku problém.
První měsíce školního roku byly nabity zajímavými akce-
mi, ať už kulturními, nebo naučnými.
Ve školce nás s Myší pohádkou navštívilo Divadlo Nána. 
Společně jsme si zazpívali na hudebním programu „Se-
tkání s písničkou“. Určitě zajímavá byla pro děti návštěva 
Kulturního domu Žlutice, kde byla připravena pohádka 
„O Perníkovém srdci a čarodějné knize“. Spolek MAP Kar-
lovarsko pro děti z našich tříd připravil zajímavé progra-
my, např. „Co dokáže voda, barvy a tenzidy (bubliny)“. Do 
naší školy také zavítala zajímavá návštěva, pan řezbář. Děti 
si společně s ním vyzkoušely, jak takový řezbář pracuje.
Na konci října třída Žabek připravila pro děti a  jejich ro-
diče podzimní tvoření a  halloweenskou stezku s  úkoly. 

S novým školním rokem jsme v komunitním centru při-
vítali nové maminky s dětmi. Pohrát si, najít nové kama-
rády a zadovádět si k nám můžete přijít každý čtvrtek 
od 9 do12 hodin. Všichni jsou vítáni!
Tvořivá dílnička s Mílou pro děti 5 – 7 let je každé úterý 
od 15 do 16 hodin. Veverka ze šišek se všem povedla. 
Děti, přijďte si něco vyrobit třeba jako vánoční dárek 
pro maminku! Iva Civínová

V Krtečcích se pak uskutečnilo halloweenské odpoledne, 
kde si děti vyzkoušely svoji nebojácnost a odvahu. Včelky 
přivítaly svatého Martina a prošly si světýlkovou stezku. 
Některé děti z  Krtečků přivítaly nové občánky ve Žluti-
cích a ve Pšově. Rodiče měli možnost nechat vyšetřit zrak 
svých potomků. Jako každý rok, tak i  letos pan fotograf 
nafotil dětem vánoční fotografie. Od října zahájily svou 
činnost kroužky – keramický, artefiletický a pohybový.
Spoustu příjemných dnů a  klidné vánoční svátky všem 
přeje celý kolektiv MŠ Žlutice.

Bc. Jitka Schöppová, Petra Matoušková

Pestré podzimní dny ve žlutické mateřské škole
První měsíce školního roku byly nabity zajímavými akcemi

Komunitní centrum zve maminky s malými dětmi
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PŘÍRODA A PAMÁTKY

Mrazivě zimní nálada krajiny mezi Otročínem a Teplou, jak ji zachytil Jan Borecký, 
je důkazem proměnlivé krásy a podmanivosti přírody tohoto kraje

VÍTE, ŽE…
13. listopadu slavil celý svět 
Mezinárodní den laskavosti. 
V čem je její síla?

Laskavost nás činí šťastnějšími. 
Laskavost zpomaluje stárnutí. 
Laskavost zlepšuje vztahy. 
Laskavost je nakažlivá. 
Laskavost posiluje imunitní systém. 
Laskavost podporuje duševní 
zdraví. 
Laskavost snižuje stres. 
Laskavost pomáhá.

K ZAMYŠLENÍ

Mít otevřené 
a ochotné srdce
Vánoční tajemství narození Božího 
Syna a následně nový rok a příběh 
tříkrálový nám nabízejí příležitost 
k  mnohým zastavením, otázkám 
a hledání odpovědí. Třeba: jak hod-
notněji žít život? Dá se to v našem 
životě pachtění, negativismu a růz-
ných zmatků? 
Příběh tří králů může být pro nás 
povzbuzením, poučením, ale taky 
varováním. Na své cestě do Betléma 
se setkávají s  falešným člověkem, 
Herodem. Hrozilo jim nebezpečí, 
a  tak napomenuti se „jinou cestou 
vrátili domů.“ Co tak zkusit v  roce 
2025 pojmenovat pravým jménem 
falešné cesty a  jít bezpečnější ces-
tou, kterou mi Bůh rád nabízí? 
Druhou nabídkou je obětavost. Tři 
králové by nikdy nedošli do Betlé-
ma, kdyby se polekali oběti. Kolik 
námahy, nebezpečí na cestě zažili! 
Nevzdali to, vytrvali a cíl tak dosáhli. 
Je za námi rok 2024. Mnozí z  nás 
v  soukromém i  veřejném životě 
přinášeli bezpočet obětí pro dobro 
toho druhého. Děkuji vám za tuto 
snahu, kterou snad nikdo z  lidí ne-
docenil nebo bral jako samozřej-
most. Bůh ji vidí a odmění. 
Nezištně a  s  láskou konat dobro 
vždy stojí námahu a oběti. To je ten 
první symbolický dar v  praxi: zlato 
lásky. 
Myrha – byl druhý dar tří králů Je-
žíšovi. Je symbolem utrpení, kte-
ré nám život a  námaha pro dobro 
přináší. Třeba s  ním denně počítat 
a nepolekat se. 
Kadidlo – jsou malá zrníčka prysky-
řice, které, když vložíme do ohně, 
způsobí vonný dým, který stoupá 
nahoru, k  nebi. Nasazení se pro 
dobro ať i  v  tomto roku, který je 
před námi, provoní naše vztahy. 
Přeji nám všem požehnaný advent, 
Vánoce a celý rok 2025!

P. Pavel Kavec, administrátor farnosti

Za zaniklými památkami Žlutic

Kaple sv. Antonína Paduánského
Z vděčnosti za vrácení ukradených peněz
V  roce 1711 nechal žlutický měšťan, 
povozník Johann Hoffmann, vysta-
vět uprostřed města vrcholně ba-
rokní kapli sv. Antonína Paduánské-
ho. Jeho počin měl být upřímným 
poděkováním za to, že mu byly na-
vráceny ztracené peníze v  hodnotě 
200 zlatých, které mu byly svěřeny 
žlutickým solným úřadem na nákup 
soli v Praze. Tam byl ovšem okraden. 

Kaple stála na nároží tzv. Leschne-
rova domu čp.  230 před bývalou 
Chyšskou branou na začátku tehdejší 
Chyšské ulice (dnes na začátku Hra-
dební ulice). Po 2. světové válce kap-
le pomalu chátrala a v roce 1980 byl 
zdevastovaný objekt zbourán.

V minulosti se nacházela na území Žlutic řada památek – kostelů, kapliček 
a kaplí či jiných významných staveb, které v průběhu staletí zcela zanikly, 
anebo jejich objekty změnily svůj účel využívání. Připomeňme si alespoň 
některé z nich. Jsou velmi často spojeny se zajímavými lidskými příběhy 
a dokládají, že i  tehdejší lidé prožívali své každodenní starosti i  radosti 
a že byli velmi zbožní.
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KULTURA • SPOLEČNOST 

Přehled kulturních, společenských a spolkových akcí

PROSINEC 2024

PŮLNOČNÍ MŠE A ČESK Á MŠE VÁNOČNÍ PŮLNOČNÍ MŠE A ČESK Á MŠE VÁNOČNÍ 
JAKUBA JANA RYBYJAKUBA JANA RYBY

KOSTEL SV. PETR A A PAVLA VE ŽLUTICÍCHKOSTEL SV. PETR A A PAVLA VE ŽLUTICÍCH

24. PROSINCE 2024 OD 24 HODIN 24. PROSINCE 2024 OD 24 HODIN 
Liturgickou mši celebruje P. Pavel Kavec, diriguje Miloš Bok

Pořádají Město Žlutice a Římskokatolická farnost ve Žluticích

Neděle 1. 12. 
od 15 hodin

Velké nám. ve Žluticích
HUDEBNÍ SLAVNOSTI ŽLUTICKÉHO ADVENTU
Vernisáž výstavy Žlutice – Warmensteinach – partnerství 
přetrvává (v rámci projektu Kultura nás spojuje)
Vánoční trhy
Rozsvícení vánočního stromu

Pátek 6. 12.
od 17 hodin

Kostel sv. Mikuláše ve Verušicích
NA MIKULÁŠE DO MIKULÁŠE
Komentovaná prohlídka

Sobota 7. 12.
od 16 hodin

Kulturní dům ve Žluticích
VÁNOČNÍ MIKULÁŠSKÁ SHOW

Úterý 17. 12.
od 18 hodin

Městské muzeum Žlutice
KONCERT SBORU ROSA COELI

Čtvrtek 19. 12.
od 17 hodin

Kostel sv. Petra a Pavla ve Žluticích
VÁNOČNÍ KONCERT ŽÁKŮ ZŠ a ZUŠ ŽLUTICE

Úterý 24. 12. 
od 24 hodin

Kostel sv. Petra a Pavla
ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ A LITURGICKÁ MŠE
Diriguje Miloš Bok, celebruje P. Pavel Kavec

Úterý 24. 12.
od 14 hodin

Loděnice Dolánka
SETKÁNÍ OTUŽILCŮ
Organizuje PRVOK Žlutice
Vstupné dobrovolné, občerstvení zdarma

Úterý 31. 12.
od 15 hodin

Městský stadion
SILVESTROVSKÝ BĚH

Úterý 31. 12.
od 20 hodin

Kulturní dům ve Žluticích
SILVESTR SE SKUPINOU POTÍŽE LIVE
Vstupné 300 Kč/350 Kč

LEDEN 2025

Středa 1. 1.
od 13 hodin

Městský stadion
NOVOROČNÍ POCHOD
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KULTURA • SPOLEČNOST 

Kulturní akce v prosinci jinde
Pojďme se podívat, co kde jinde pořádají za akce…

Žlutice – Warmensteinach: Partnerství, které přetrvává
Výstava věnovaná historii i současnosti společných aktivit a přátelství obou měst

31. prosince od 20 hodin
Kulturní dům Žlutice

Vstupné: 300 Kč (předprodej), 
350 Kč na místě.

Předprodej vstupenek v Zámecké restauraci 
ve Žluticích

Oslavte také letos Silvestr 
s hudební skupinou Potíže!

SILVESTROVSKÁ 
ZÁBAVA

Galerie umění, Karlovy Vary vás zve 4. 12. 2024 od 19.30 hodin na koncert nazvaný 
Cermaque. Očekávat můžete Jakuba Čermáka, básníka, písničkáře a režiséra hudeb-
ních videoklipů. Zahraje s akustickou kytarou.  

Plzeň, Depo 2015 Autobusová hala bude 4. 12. 2024 od 20 hodin hostit slavné ja-
ponské bubeníky Yamato – The wings of the Phoenix. Fenomenální bubeníci v rámci 
svého světového turné představí strhující audio-vizuální show. Na tento nezapomenu-
telný zážitek si vstupenky určitě zakupte předem.

Velichov, Hospůdka U  Lípy nabízí 6. 12. 2024 od 20 hodin Bluesové vánoce 
v podání Petra Börnerová Trio. Další koncert Xaviera Baumaxy a jeho hosta Levoru-
kého Edy můžete slyšet 13. 12. 2024 od 20 hodin.

Galerie Jindry Husárikové (Rumunská 8, K. Vary) zve na pár kulturních akcí: 
•	 12. 12. 2024 od 19 hodin Jazzový koncert.   
•	 19. 12. 2024 od 19 hodin hudební seskupení Silbegrim uvede písně středověké, 

vánoční, koledy v podání netradičních renesančních i barokních nástrojů.

Husovka, Karlovy Vary bude patřit 19. 12. 2024 od 19.30 známé kapele Roháči, kteří 
představí svůj vánoční koncert.

Do kladrubského kláštera můžete vyrazit 26. 12. 2024 ve 12 hodin a uvidíte Ožive-
ný betlém. Pro děti toto může být zajímavé zpestření dne.

Karlovarské městské divadlo nabízí v prosinci mnoho krásných zážitků jak hudeb-
ních, tak divadelních, např. Divadlo Ungelt, Divadlo Palace, Melody Makers Ondřeje 
Havelky… více na webových stránkách divadla.

Krásný adventní čas přeje Petra Vojtová

HUDEBNÍ SKUPINA POTÍŽE live POŘÁDÁ SILVESTROVSKOU ZÁBAVU

vvssttuuppnnéé zzaa oossoobbuu 225500,,-- KKčč ppřřeeddpprrooddeejj // 330000,,-- KKčč nnaa mmííssttěě
předprodej vstupenek a rezervace míst v Zámecké restauraci ve Žluticích

"Zpívat, tančit, skákat, slavit?

Potíže vás budou bavit!"

bboohhaattáá
ttoommbboollaa

oobbččeerrssttvveenníí aa nnoovvoorrooččnníí
ppřřííppiitteekk vv cceenněě

3311..1122..22002233
2200..0000 hhoodd..

KKuullttuurrnníí ddůůmm
ŽŽlluuttiiccee

Partnerství obou měst vzniklo až 
neuvěřitelnou náhodou v době, kdy 
obce a města na obou stranách hra-
nic byly velmi otevřené navazování 
spolupráce a  realizaci společných 
aktivit. Málokdo asi dnes ví, že zá-
stupce Warmensteinachu převedl 
do Žlutic původně zájem koupit 
v  regionu nějakého koně. A  tak se 
jednoho zimního dne roku 2012 
objevili z  ničeho nic na zdejší rad-
nici – slovo dalo slovo a  za krátkou 
dobu dochází k podpisu partnerské 
smlouvy. A  tak začíná historie po-
měrně živých výměn spolků i  škol, 
návštěv k  různým příležitostem 
a realizaci společných projektů pod-
pořených z  evropských peněz. Byla 
navázána osobní přátelství, která 
v  mnoha případech přetrvávají do 
dnešní doby. 
V  souvislosti s  realizací posledního 
projektu podpořeného z Fondu ma-
lých projektů Euregia Egrensis „Kultu-
ra nás spojuje“ jsme se rozhodli zma-
povat dosavadní partnerství Žlutic 
a  Warmensteinachu a  zdokumento-

vat je alespoň formou malé výstavy, 
která je zároveň vizuální pozvánkou 
do krásného partnerského regionu 
kolem Ochsenkopfu ve Smrčinách 
v Horních Frankách. Klimatické lázně 
Warmensteinach stojí každopádně 
za návštěvu: s  panenskou přírodou 
v  okolí a  četnými možnostmi pro 
kulturní, sportovní a  turistické vyžití 
v zimě i létě.

Vernisáž výstavy „Žlutice – Warmen-
steinach – partnerství, které přetr-
vává“ se uskuteční v  rámci Hudeb-
ních slavností žlutického adventu 
a vánočních trhů v neděli 1. prosince 
v prostorách žlutické radnice. Později 
bude přemístěna do prostor v měst-
ském muzeu.

Až tedy půjdete na radnici, připo-
meňte si aspoň některé události, 
při kterých se občané obou měst 
dokázali společně bavit, podni-
kat různé akce a  spolupracovat. 
V dnešní neklidné době to není sa-
mozřejmost.
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PŘÍRODA KOLEM NÁS

POLICIE ČR RADÍ A VARUJE

Přípravy na Vánoce jsou v plném proudu, obchodní centra jsou 
plná nakupujících návštěvníků a  vánoční atmosféra je všude 
kolem nás. Bohužel se i  v  tomto krásném období najdou ti, 
kteří zneužívají tento čas ve svůj prospěch: podvodníci, kapsáři 
a zloději, kteří využívají naší nepozornosti, ale také dobrosrdeč-
nosti. Díky tomu končí v jejich sítích především starší občané. 

Aby se alespoň částečně eliminovalo páchání této trestné 
činnosti, připravili policisté z Krajského ředitelství policie Kar-
lovarského kraje na období celého adventu preventivní pro-
jekt s  názvem „Seniore, buď ve střehu!“, který je financován 
z Programu Ministerstva vnitra v oblasti prevence kriminality 
a  jehož cílem je snížení trestné činnosti páchané především 
na starších lidech a jejich informování o možnostech, kterými 
se lze proti této trestné činnosti bránit. Poznatky si však mo-
hou odnést i lidé mladší, neboť není pravidlem, že si pachatelé 
trestné činnosti vybírají své oběti pouze mezi seniory.
Policejní preventisté navštěvují po celý advent místa s velkým 
pohybem lidí, jako jsou obchodní centra či parkoviště před 
nimi a  rozdávají letáky s  preventivními radami. S  letáčkem 
může být senior obdarován i stolním kalendářem na rok 2025, 
který obsahuje spoustu důležitých preventivních rad a  infor-
mací. Po celou dobu adventu běží v Českém rozhlase i preven-
tivní spoty zaměřené na kapesní krádeže, podvodné sms zprá-
vy, online nákupy, platby kartou a výběry z bankomatu. 
Policejní preventisté Krajského ředitelství policie Karlovarské-
ho kraje Vám přejí krásné prožití adventního času bez jakékoli 
úhony a nepříjemností.

kpt. Bc. Zuzana Churaňová

Rozšířený, ale nenápadný ptáček: Pěvuška modrá

Pěvuška (Prunella modularis) je malý 
druh pěvce z  čeledi pěvuškovitých. 
Naše pěvušky jsou převážně tažné 
a  jsou u  nás sice široce rozšířeným 
ptáčkem, avšak téměř neznámým. 
Žije totiž velmi nenápadně, zejména 
v lesích, většinu roku v hustých křovi-
nách při zemi. Velmi skrytě také hníz-
dí, a  pokud se k  ní chceme přiblížit, 
hbitě se propadne do houštiny pod 
sebou. I tak ji pan Borecký vyfotil ve 
vlastní zahradě!

Je to vrabcovitě zbarvený štíhlý 
ptáček velikosti vrabce domácího. 
Dorůstá i  jeho velikosti a  podobá 
se mu i vzhledem. Svrchu je hnědá, 
tmavě čárkovaná, hlavu a  hruď má 

modrošedou, nohy červenohnědé. 
Na špičkách velkých křídelních kro-
vek má bílé tečky. Obě pohlaví jsou 
si zbarvením velice podobná. Létá 
trhavě, na zemi poskakuje v  přikr-
čeném postoji. Ozývá se ostrým  cit 
cit nebo cít. Zpěv je rychlý sled stej-
ně vysokých, ostrých a flétnovitých 
zvuků. 

Má velmi variabilní sociální systém. 
Většina párů je  monogamních  nebo 
polyandrických (1 samice hnízdí se 
2 samci), přičemž hnízdní okrsek za-
hrnuje teritoria obou samců, která 
se postupně slučují. Mezi samci tak 
dochází k určení dominantního (alfa) 
a  submisivního (beta) jedince, do-
provázeném intenzivním zpěvem, 
předváděním agresivních postojů 
a  často i  boji. Samice se kromě alfa 
samce snaží kopulovat i s beta sam-
cem (a  někdy i  se samci z  okolních 
teritorií) a zajistit tak kvalitnější rodi-
čovskou péči o  mláďata. Alfa samec 
se naopak snaží zajistit maximální 
míru paternity, čehož dosahuje peč-

livým střežením samice v  průběhu 
fertilní periody. 

Sama krása je i  hnízdečko pěvušky 
modré. Staví jej samice a je celé zho-
toveno ze zeleného mechu a zpravi-
dla vystláno červenými nitkami me-
chu ploníku. Vždy je ale tak ukryto, že 
jen málokdo jej vůbec někdy spatřil. 
Hnízdo staví na smrčcích a  dalších 
nízkých dřevinách, snůšku 4 až 5 va-
jec zahřívá pouze samička. U mono-
gamních párů jsou mláďata krmena 
oběma rodiči, u polyandrických párů 
buď dominantním samcem, nebo 
oběma samci. Druh se stává často 
obětí hnízdního parazitismu ze stra-
ny kukačky obecné.

V  hnízdním období se živí hlav-
ně  hmyzem, pavouky a  dalšími 
drobnými bezobratlými, na podzim 
a  v  zimě přechází na rostlinnou po-
travu, tvořenou drobnými  bobule-
mi a semeny. Potravu hledá převážně 
na zemi. 

Jaromír Břehový, foto Jan Borecký

Nedejte před svátky příležitost 
kapsářům a podvodníkům
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SPORT

Tabulka krajské 1.A třídy
Klub Z V R P Skóre Body

1. Hroznětín 13 13 0 0 50:10 39
2. H.Slavkov 13 11 1 1 54:16 34
3. Nejdek 13 8 2 3 39:23 26
4. Žlutice 13 8 0 5 32:18 24
5. FC Cheb 13 7 3 3 39:26 24
6. Toužim 13 6 1 6 46:37 19
7. Skalná 13 6 1 6 24:24 19
8. Lipová 13 5 2 6 27:35 17
9. Kraslice 13 4 3 6 30:32 15

10. Pila 13 3 4 6 30:37 13
11. Teplá 13 4 1 8 34:55 13
12. Citice 13 3 0 10 26:57 9
13. Březová B 13 2 1 10 16:50 7
14. Loket 13 1 1 11 15:42 4

Tabulka III. třídy
Klub Z V R P Skóre B

1. Toužim B 13 12 0 1 68:12 36

2. Štědrá 13 10 2 1 61:23 32

3. Kyselka 13 10 1 2 36:17 31

4. Děpoltovice 13 7 2 4 42:36 23

5. Jáchymov 13 7 1 5 36:23 22

6. Bečov 13 6 2 5 53:40 20

7. Otročín 13 6 1 6 35:32 19

8. Hájek 13 6 1 6 36:41 19

9. Chyše B 13 6 0 7 47:43 18

10. Žlutice B 13 4 3 6 36:52 15

11. Stanovice 13 3 2 8 41:44 11

12. Kr. Údolí 13 3 1 9 27:33 10

13. Nové Hamry 13 1 3 9 21:59 6

14. Potůčky 13 0 1 12 13:97 1

V  sobotu 16. listopadu dohrávkou 
1. A  třídy skončila pro naše hráče 
podzimní část fotbalových soutěží. 
A  bylo to opět období velmi pove-
dené.
A  tým odehrál poslední čtyři utkání 
s  výsledky: Žlutice – Lipová 3:0, Lo-
ket – Žlutice 0:2, Žlutice – Kraslice 3:1 
a Hroznětín – Žlutice 1:0. Formu tým 
nabral na konci sezony velmi dob-
rou, a mrzet tak může pouze porážka 
v  posledním utkání sezony na hřišti 
týmu, který během podzimu neztra-
til ani jeden bod, a  to v  Hroznětíně. 
Utkání jsme rozhodně nemuseli pro-
hrát, a  i  když musíme uznat kvalitu 
soupeře, tak jsme v zápase měli řadu 
šancí na to, abychom si minimálně 
bod odvezli. Bohužel se to nestalo, 
ale přesto se není za co stydět. 
Celý podzim se nám tedy docela vy-
dařil. Skončili jsme na 4. místě a  ve 
spojení s famózními výsledky v  jarní 
části soutěže musíme celý fotbalový 
rok 2024 hodnotit jako velmi úspěš-
ný. Největší zásluhu na úspěšných vý-

sledcích měla tato kostra týmu: Hlad-
ký, Ažaltovič, Lukáš Melnyk, Pěnkava, 
Hanzlíček, Sitek, Svoboda, Bubník, 
Kopelent, Čech, Eberl a  Křížek. Celá 
řada dalších fotbalistů pak tyto hráče 
dle potřeby doplňovala. Nejlepším 

střelcem podzimní části se stal Ond-
ra Bubník s 8 brankami následovaný 
Adrianem Čechem se 6.
B tým už tolik radosti nepřinášel. Je 
ale pravda, že u „béčka“ tolik o  vý-
sledky nejde. Cílem je spíše zahrát si 
pro radost a  případně rozvíjet další 
mladé kluky, kteří by v  budoucnu 
měli nahradit opory hlavního týmu. 
I  z  tohoto důvodu máme radost, že 
se nám objevují další mladí fotbalisté 
s  potenciálem do budoucna. Je ale 
na každém, co fotbalu bude dávat 
a co v něm dokáže.
Na závěr bych chtěl poděkovat všem 
za podporu fotbalu ve Žluticích. Urči-
tě u nás na fotbal chodí jedny z nej-
početnějších návštěv na hřištích ce-
lého Karlovarského kraje. Děkujeme 
i  všem, kteří jakkoliv pomohli i  po-
máhají, a také v neposlední řadě pa-
tří poděkování těm, kteří žlutickému 
fotbalu pomáhají finančně nebo tře-
ba materiálně. Bez vás všech by zde 
již fotbal nebyl. Díky.

Luděk Svoboda

Podzimní část sezony skončila – loučení s fotbalem

Po celý rok nás svými zdařilými momentkami z fotbalových západů Žlutické tělovýchovné jednoty Sokol provázel Jan Borecký. 
I když bývá fotbalové štěstíčko kolísavé, z jeho snímků je vždy patrné, jak elegantní a vzdušný žlutický fotbal je. A to i přesto, 
že se bez přistání na trávníku fotbalisté někdy neobejdou.
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INZERCE – OZNÁMENÍ

Dopisovatelské příspěvky
Příspěvky či fotografie externích dopisovatelů musí být doručeny na 
e-mailovou adresu redakce (redakce@zlutice.cz) nejpozději v den 
uzávěrky, tedy do 15. dne v měsíci. Pokud nelze příspěvek dodat dří-
ve, je možné se domluvit na pozdějším dodání. Texty ke zveřejnění se 
dodávají v elektronické podobě v programu Word, tabulky lze v Excel. 
Zcela výjimečně je možné dodat příspěvky i ve formě ručně psaných 
dokumentů, a to do podatelny městského úřadu, která je předá redakci. 

Plakáty lze ve zpravodaji přetiskovat jen výjimečně (z  důvodu jejich 
rozměru a čitelnosti při zmenšení). Doporučujeme proto plakát, který 
má být zveřejněn ve zpravodaji, zalomit ve velikosti plošného inzerátu 
(viz výše).

Fotografie ke zveřejnění musí být dodány v  elektronické podobě 
a musí mít patřičnou kvalitu a rozlišení (minimálně 300 dpi). 

Texty nesmí být urážející, obsahovat prokazatelné lži či vulgarismy 
a bez jakýchkoli důkazů napadat a obviňovat jiné lidi. Pokud jde o kriti-
ku, musí redakce zveřejnit také stanovisko druhé strany. 

Výběr příspěvků a fotografií do daného čísla je výhradně záležitostí re-
dakce a redakční rady, které se mimo jiné řídí aktuálností a informační 
hodnotou materiálu. Není tedy povinností redakce dodané příspěv-
ky otisknout ani zdůvodňovat, proč nebyly zveřejněny.

Redakce si vyhrazuje právo editovat a po dohodě s autorem krátit do-
dané texty (nesmí však dojít ke změně obsahu). Příspěvek může redak-
ce odmítnout, vrátit k přepracování či upravit pokud:

•	 je nepřiměřeně dlouhý či nesrozumitelný,
•	 jeho téma nesouvisí s městem a je irelevantní,
•	 se jedná o reklamu nebo skrytou reklamu,
•	 jde o materiál s politickým podtextem a laděním
•	 téma již zpracovává sama redakce.

Inzerování a reklama 
Inzerce/reklama je ve zpravodaji zveřejňována za úplatu (výjimkou je 
řádková inzerce pro občany Žlutic – do pěti řádků zdarma, dále ozná-
mení do společenské rubriky, např. poděkování, vzpomínky na zemře-
lé, gratulace a jiný text do pěti řádků). 

Za obsah inzerátu odpovídá inzerent ve smyslu obecně platných před-
pisů. Redakce si vyhrazuje právo nezveřejnit inzerát s hanlivým, politic-
kým či diskriminačním obsahem.

Inzerce se přijímá prostřednictvím níže uvedeného formuláře nebo na 
mailové adrese: podatelna@zlutice.cz. V listinné podobě lze podat in-
zerát také osobně v sekretariátu Městského úřadu Žlutice. Termín pro 
dodání podkladů pro inzerci je do 15. dne v měsíci, pozdější termín je 
možný jen na základě domluvy!

Ceník řádkové inzerce
Cena za řádek: 60 Kč, pro občany Žlutic 5 řádů zdarma.

Ceník plošné inzerce (cena vč. DPH)
1 strana:		  3.000 Kč
1/2 strany:	 1.500 Kč
1/3 strany: 	 1.000 Kč
1/4 strany:	    750 Kč
1/8 strany:	    375 Kč
1/6 strany:	    500 Kč
Jiné formáty dle dohody a prostoru, který je k dispozici.

Pravidla pro publikování a inzerci ve Žlutickém zpravodaji

Ukázky možných formátů plošné inzerce

Stavební společnost STASKO plus spol. s r.o.
hledá

stavebního dělníka

zedníka s řidičským průkazem skupiny B
z oblasti Žlutic a okolí.

Příplatek za řízení motorového vozidla, cestovní náhrady.
Nabízíme stabilní zaměstnání ve společnosti realizující stavby již 30 let 

v regionu Karlovarského kraje.

Kontakt na telefon: 608 454 185

PRODEJ – KOUPĚ
Koupím garáž ve Žluticích – kdekoliv, 
nabídněte. Tel. +420 737 014 854 

PODĚKOVÁNÍ
Chtěla bych touto cestou poděkovat paní, 
která zavolala záchranku mému manželovi, 
když ho našla ležet na silnici při venčení 
psa. Děkuji

Vacková Olga. 

Chtěla bych poděkovat Vlastovi a  Mírovi 
Černých, že se starají, aby byl Veselov znovu 
„Veselovem“ a  organizují zde sousedská 
setkání.
Do roku 2025 přeji všem vše nejlepší 
a mnoho zdraví.

Anežka Pilná

Sdružení postižených a  senioři děkují 
Městu Žlutice za grant. Všem sponzorům 
pak děkujeme za věcné dary, které byly 
použity na naší členské výroční schůzi.

Předsedkyně Marie Vlková




